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Datum:
Pridélené ¢islo:

Pocet ziskanych bod:

Piste na orazitkované papiry, na kazdém uvedte své pridélené ¢islo. (Nepodepisujte se jmé-
nem.)

Maximalni poc¢et bod1 celkem je 100. Celkova doba na vypracovani testu je 60 minut. Finalni
vysledky zretelné vyznacéte rameckem, u kterého bude napsano ¢islo a pismeno prislusné ¢asti

ulohy - kuptikladu 2 a), ...

Ve vysledcich se nesmi objevit veli¢iny neobsazené v zadani.



(1) Material je vystaven zafeni frekvence f. Uvolnéné elektrony maji rychlost maximalné v.
a) Jakd je vystupni prace W pro tento materiil?

b) Jakou maximalni vinovou délku A by mohly mit fotony které by stacily na uvolnéni elek-
troni z daného materialu?

c¢) Jestlize bychom pouzili lampu s fotony s vinovou délkou A uvedenou v predeslé otazce,
vykon lampy by byl P a svitila by po dobu 7, maximalné kolik (N=7?) elektroni by se mohlo
z materidlu uvolnit?

d) Jestlize bychom pouzili lampu s fotony s vlnovou délkou 2, mohli bychom samotnou
upravou intenzity (resp. vykonu) této lampy dosdhnout stejného vysledku jako v predeslém
pripadé?

Hmotnost elektronu me, rychlost svétla ¢ a Planckovu konstantu h povazujte za zadané. [30
bodii]
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d) Jestlize vlnova délka pouzitého svétla presahuje hrani¢ni hodnotu (zévislou na vystupni
praci pro dany materidl), coZ je tento pfipad, jenom zvySenim intenzity - pocétu takovych
fotonil za dany ¢as neuvolnime z materidlu stejné nic.

(2) Dvé ¢éastice s ndboji g1 a g vletély do homogenniho magnetického pole o velikosti mag-
netické indukce B stejnou rychlosti . Jejich drahy se vlivem pole zakfivily, pomér poloméra
krivosti trajektorie prvni a druhé éastice je n. Najdéte pomér jejich hmotnosti, mi : mg =7
[20 bodd]

Reseni:

2
v .
m1— = q1 Bvsina
1
v? )
mo— = goBvsina
2

mi r1q1 q1
s i

ma 2 q2 q2

(3) Vzorek obsahuje prvek s poloc¢asem rozpadu T. V ¢ase to byla rozpadova aktivita (pocet
rozpadt za jednotku ¢asu) Ag , v ¢ase t1 byla k-krét nizsi. Jak dlouhy ¢as uplynul? (t; —tg="7)



Ulohu feste nejdifv obecné a pak pro T = 20 let, k = 16 [30 boddi].
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(4) Téleso hmotnosti m; je celé pod hladinou v kapaliné hustoty py, a klesa ke dnu rovnomérné
pirimocare. Velikost odporové sily je vici velikosti gravitaéni sily poloviéni. Jaka je primérna
hustota p; télesa? Ulohu Feste nejdiiv obecné a pak pro pp = 1040kg.m ™3, m; = 514, 3g. [20
bodi]

Resent:

= = = =
Fy+ Fogp + Fpz = 0

myg | My
—mig + =+ kg =0
Pt

1
Pk _ 2 o p, = 2p = 2080 kg.m ™3

pt 2



